

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА

ОТЧЕТ

ЗА ДЕЙНОСТТА НА

РЕГИОНАЛНОТО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО – ПАЗАРДЖИК

ЗА УЧЕБНАТА 2017/2018 ГОДИНА

Основни приоритети в дейността на РУО:

1. Провеждане на държавната политика в областта на образованието чрез ефективно управление на училищата, детските градини, ЦПЛР, ЦСОП и РЦПППО от област Пазарджик за осигуряване на качествен образователно-възпитателен процес, за повишаване нивото на подготовката на учениците и децата и развиване на умения за учене през целия живот. Осигуряване на равен достъп и всеобхватност в системата на средното образование. Създаване на условия за въвеждане в системата на образованието на Закона за предучилищното и училищното образование и Държавните образователни стандарти.
2. Създаване на оптимална организация за реализирането на дейностите в изпълнение на РМС № 373 от 5 юли 2017 г. за създаване на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна училищна и предучилищна възраст. Повишаване на процента на обхванатите и задържани в образователната система деца и ученици, с акцент тези от уязвими социални групи, за които българският език не е майчин и семеен.
3. Засилен контрол (от страна на РУО и от страна на директорите) на присъствието на учениците в училище и на предприетите мерки от страна на училищните ръководства за тяхното трайно задържане.
4. Засилена контролно-методическа дейност по изпълнението и спазването на ДОС за усвояването на българския книжовен език и ДОС за гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното образование. Подобряване на владеенето на българския книжовен език от учениците, за които той не е майчин. Повишаване на резултатите от НВО и ДЗИ по български език и литература.
5. Повишаване привлекателността и подобряване на качеството на професионалното образование и обучение за гарантиране на заетост и конкурентноспособност на завършващите. Развиване на ефективни партньорства с цел популяризиране на дуалната система на обучение и практическа реализация на непрекъснатото образование.

6. Ефективна комуникация и реализиране на дейности с областната и общинските администрации, с неправителствени организации, юридически и физически лица за реализиране на образователни политики, свързани с образованието и възпитанието на децата и учениците в регион Пазарджик.
7. Планиране и организиране на регионално ниво на дейности за повишаване квалификацията на педагогическите специалисти от областта чрез методическа подкрепа и чрез форми на продължаваща квалификация в съответствие с националната и регионална политики. Оказване на методическа подкрепа на директорите на училища при разработване на мерки за намаляване броя на отсъствията по неуважителни причини и на задържане на учениците в училище.

Дейността на Регионалното управление на образованието - Пазарджик през изтеклата учебна 2017-2018 г. бе съобразена с държавната политика в областта на средното образование. Тя бе пряко обвързана с приоритетите в националната образователна политика, като отчиташе специфичните за област Пазарджик проблеми. След извършен анализ на постиженията, потребностите и дефицитите в областната образователна политика бяха определени целите и задачите, към които екипът на РУО - Пазарджик насочи усилията си. Въз основа на тях бяха определени и дейностите, залегнали в Годишния план на РУО – Пазарджик.

Чрез цялостната си дейност през изминалата година РУО – Пазарджик създаде оптимални условия за въвеждане в системата на образованието на Закона за предучилищното и училищното образование и Държавните образователни стандарти. Чрез различни форми на квалификация, методическа подкрепа от страна на старши експертите и практическа дейност „на терен“ в образователните институции се усеща все по-голяма сигурност по прилагането на новата нормативна уредба.

Формираните екипи за обхват, във връзка с изпълнение на дейностите по реализиране на Механизма за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст (РМС № 373 от 5 юли 2017 г.), извършваха дейността си в трудни условия, но действията изключително съзнателно и отговорно за превръщането на дейността по прибирането и задържането на децата и учениците в училище в приоритет и в държавна политика в сферата на предучилищното и училищното образование.

И през изминалата учебна година основен приоритет в дейността на РУО – Пазарджик бе намаляването на броя на безпричинните отсъствия, отразяването им в училищната документация както и контролът на директорите по отношение на отсъствията за намаляване на броя на напусналите и необхванати ученици. Повиши се процентът на обхванатите и задържани в образователната система деца и ученици, с акцент тези от уязвими социални групи, за които българският език не е майчин и семеен.

Чрез планираните проверки се акцентираше на контролно-методическа дейност по изпълнението и спазването на ДОС за усвояването на българския книжовен език и ДОС за гражданското, здравното, екологичното и интеркултурното образование. Контролно-методическата дейност бе съпътствана от осъществяване на методическа подкрепа. Беше установено подобряване на владеенето на българския книжовен език от учениците, за които той не е майчин. Повишиха се резултатите от ДЗИ по български език и литература, докато същите от НВО са съотносими с учебната 2016-2017 г.

Продължи процесът на по-нататъшно популяризиране на професионалното образование и възможностите на публично-частното партньорство чрез съвместни дейности с бизнеса, в съответствие с потребностите на пазара на труда в региона. И през изминалата година това беше основен мотив за определяне на план-приема и неговото реализиране.